

芜湖要建首座内陆核电站?

中国广东核电集团芜湖核电筹建处已揭牌,预计2008年开工

□据《新安晚报》报道 近期,湖北、湖南、江西三省争建首座内陆核电站的消息被媒体热炒。其实,今年以来,国内三大核电巨头中有两家挥师在皖江筹建核电站,使安徽成为首座内陆核电站的有力竞争者。

今年11月2日,中国广东核电集团(下称“中广核”)芜湖核电筹建处揭牌。按计划,芜湖核电将在繁昌境内建设4台100万千瓦核电机组,预计总投资超过460亿元,一期

建设2台100万千瓦核电机组。若运作顺利,该工程计划2008年开工,2015年1号机组将进入商业运行。

目前,全国提出要建内陆首座核电站的省市不下7家,包括长江流域的安徽等5省,还包括东北地区的吉林、西北地区的甘肃。近日有消息称,四川等六省区拟联合向国家递交报告,希望国家支持西南地区上马核电站项目。纵观中部六省,除煤炭大省山西未明确提出上马核

电项目,安徽等5省均有核电计划,且沿江省份最具优势。但直到目前,国家发改委并未核准建设内陆省份提出的任何一个核电项目。

其实,安徽核电不仅前期工作开展较早,且率先向国家提出申请。皖江承东启西,是东部沿海与中西部的结合点,安徽核电显然更具卖点。除核电站厂址优良外,安徽省拥有中科院等离子体研究所、国家同步辐射实验室、中科大近代物理系等

高层次核技术研究机构,拥有约2000名核科技工作者和强有力的核电检修队伍。此外,“皖电东送”已被国家列入“十一五”能源发展计划。

“只要项目落地,可以在一星期内解决征地拆迁问题。”安庆一名县委书记曾这样说。看到核电站的巨大商机,芜湖、安庆、池州3个拥有良好核电站厂址的城市,也在为争取项目暗暗较劲。

2005年“两会”期间,池州市代表团更是向安徽省人大提交“关于要求在池州建设核电厂的建议”。省发改委答复称,根据安徽省已形成的核电工程初研报告,池州吉阳厂址符合核电站厂址条件要求,至于核电厂址的选定,要由核专家在完成可研报告后才能确定。

这一答复还称,“董公山厂址、芭茅山厂址和吉阳厂址都适宜建设核电站,也可根据需要发展成为核电群体。”

农业部称 粮食供需将长期偏紧

□据《新京报》报道 《全国粮食生产发展规划(2006—2020年)》日前正式发布。《规划》从目标、战略、重点、分区定位等方面,对我国未来的粮食生产能力建设做了总体谋划。

16日,农业部副部长张宝文在回答新华社记者提问时表示,我国已实现粮食生产连续3年丰收。不过,虽然目前粮食供需矛盾有所缓解,但产不足需的态势依然存在,国家粮食安全仍存在隐忧:一是人均耕地资源不足;二是我国农村人口众多,地区间差异较大,农户平均耕地仅7.3亩;三是我国是世界人口最多的大国,粮食进口量的细微变化就可能引起国际市场价格波动。

张宝文说,今后,我国粮食供求格局变化将表现出三个特点:一是国内粮食供需关系偏紧的态势将长期存在。二是供求结构变化对粮食安全的影响趋于增强。三是粮食生产重心正在发生新的变化。总体来看,我国粮食流通格局正呈现出“北粮南运”、“中粮西运”的态势,粮食生产地域重心发生了由南向北、由东向中的逐渐转移。

大房没准买得起住不起 买大户型可能多交税

□据《北京晚报》报道 将来买大房子也有可能像汽车消费一样,买得起、住不起。建设部正联合财政部等部门研究住房税费的收取,计划对户型面积偏大的住房在保有环节收取一定的税费,以引导合理的住宅消费。在16日举行的90平方米住宅设计颁奖会上,建设部副部长刘志峰透露了这个消息。

关于大户型的标准,目前尚没有明确界定,不过从此前出台的政策看,目前可以参考的两个标准,一是90平方米,一是140平方米。刘志峰表示,目前建设部、财政部、税务总局等正在研究增加住房保有环节税费,对户型面积偏大的房子收取一定费用。刘志峰解释了保有环节的税收:就像买车一样,虽然买的时候掏了十万、二十万元,但用车各种费用包括养路费等等也不便宜,有的时候买得起、用不起。

刘志峰还透露,对于中小套型的鼓励,可能还将涉及包括取暖和精装修等方面。针对中央机关取暖大锅饭等现象,今后可能要以个人为单位取暖,而户型面积偏大的个人将承担更多取暖费。

专家提出 穿戴假名牌不算侵权

□据《重庆晨报》报道 近日,吉林省政府办公厅公布了今明两年保护知识产权的行动方案,明确禁止个人穿戴假名牌出境。此前,上海多家旅行社已将“不穿戴假冒名牌出境”,明确写入欧洲游的出团“注意事项”中。对此,中国人民大学知识产权法博士、西南政法大学副教授、现牛津大学访问学者李雨峰认为,从商标理论来看,不应算成侵权。

李雨峰表示,消费者穿戴假名牌商品,是一种个人意义上的使用。这种行为是否构成侵权,目前我国法律上没有明确规定。《商标法》制止的是那些破坏名牌厂家信誉的行为,主要针对的是造假者。而消费者穿戴假名牌,并非有商业目的,他们不会对真名牌厂家构成竞争性的威胁。

处罚打击消费者,必须要说明消费者是否构成了侵权,侵犯了什么权。《商标法》和相关法规条例,都只规定了具有商业目的的行为,才构成对商标权的侵害。

入厂打工,要签“畜生协议” 合同称“违反厂规就是畜生”

□据《羊城晚报》报道 工厂聘用员工签订协议司空见惯,但深圳市龙岗区一家工厂却在协议上要求员工签字认同“违反厂规我就是畜生”。对此,有律师认为厂方此举侵犯了员工人格。

据爆料人黄先生称,15日,他在深圳布吉街道某职介所看到一则招聘信息称,吉华工业区锦发五金磁电厂高薪聘请电工。于是他到该厂应聘,顺利通过,但在签订用工合同时,发现合同最后一项竟然是“本人愿意宣誓:如有意违反厂规之保证,是畜生”。黄先生并没有签名,并拒绝了厂方的聘用,“这实在是太侮辱人了,我觉得工厂方面应当首先尊重员

工,员工才会尊重工厂”。

为了求证协议的真实性,记者以求职者的身份前往锦发五金磁电厂。在二楼的人事部,一个女士递来两张表单,一份是入厂登记表,另一份是锦发公司的“保证协议书”。记者看到,“保证协议书”第15条款赫然写着“本人愿意宣誓:如有意违反厂规之保证,是畜生”。

记者向人事部门负责人询问此项设置是否合理?工作人员称厂里有200多名工人都填了这份保证书。

对于该协议,某律师事务所律师认为,该协议书上的“畜生条款”是对劳动者的人格侮辱,劳动者可以向劳动部门进行投诉。

1元机票,违反了价格法 济南一家旅行社被罚款15万元

□据新华社济南12月17日专电(记者 董学清)济南市一家旅行社因销售1元机票,被当地物价部门处以15万元的行政处罚。

此前,春秋航空及其在济南的分支机构济南春秋假日旅行社仿效国外廉价航空的做法,推出特价机票吸引客源。11月28日,春秋航空推出新开航的上海—济南航线的1元机票,在11月30日至12月10日上海—济南航班上使用,这些1元机票在短短3天内就被抢购一空。

济南市物价局出具的《行政处罚事先告知书》称,

“济南春秋假日旅行社因没有执行国家发改委和民航总局的相关文件规定,以低于政府指导价销售上海至济南机票的行为,违反了《中华人民共和国价格法》第十二条的规定,属于不执行政府指导价的价格违法行为,依据《中华人民共和国价格法》的相关规定,拟对济南春秋假日旅行社作出罚款15万元的行政处罚。”

济南春秋假日旅行社负责人表示,春秋航空平均票价并没有违反“限折令”,因此他们将申请听证,并进行陈述申辩。

隐形眼镜,5片装怎么用 消费者认为厂家是变相让人多花钱

□据新华社上海12月17日专电(记者 陆文军)上海的王小姐最近买了一盒日抛型的强生美瞳隐形眼镜,打开却发现该产品包装为“5片装”,这让王小姐犯了难,用过两次以后,剩下的一片怎么办?

记者了解发现,这样特殊规格的“5片”包装产品,强生只在中国销售。而在日本、韩国及全球其他市场,强生只推出了30片装的一种包装,而“30片装”,在中国同样也有销售。记者还查询了全球最大的网上购物网站e-bay,在中国以外销售的商品中,并不见“5片装”身影。

记者在一些上海知名的眼镜商店了解到,像王小姐这样“第5片该怎么办”的疑问,商店也经常遇到,而商店只能向消费者建议,要么就再买一盒“5片装”,要么就只能把最后一片浪费掉。

记者联系了提供该产品的强生视力健商贸(上海)有限公司。强生视力健专业事

务及光学苑总监张梅解释,5片包装的“强生美瞳”隐形眼镜的确只在中国销售,主要是因为考虑到中国消费者的消费承受能力问题,所以除了和全球一样的30片包装外,强生特地推出了这种5片的包装。

但实际上,这样的中国特别包装给中国消费者带来实惠了么?据了解,这种产品“30片装”的售价为269元,而“5片装”的售价为49元,很明显,“5片装”每片眼镜的售价实际比“30片装”的高出近1元。王小姐对此也很疑惑:“如果是为了中国消费者考虑,那为什么小包装其实卖得更贵?”

也许一名网友“TT”在网络上发表的留言最能代表消费者的心声:“这人的眼睛都是成双的,为什么隐形眼镜会设计成单数片包装呢?我又不是二郎神,有3只眼睛。厂家也太黑了,这不摆明了是要人多花钱一下子买两盒么?”



结发仪式

12月17日,主持周制婚礼的司仪将从新郎头上剪取的一缕头发结在新娘的鬓发上,完成“结发”仪式。当日,杭州一对新人在西湖郭庄举办了一场传统的周制婚礼。据介绍,周制婚礼是华夏婚礼的原型,周制婚礼仪式包括盥礼、祭酒、结发、结缡等程序。

新华社发(李忠 摄)

这样的避孕药吃了也白吃

海南一保健品厂用淀粉、葡萄糖粉大肆制造假避孕药

2006年11月20日上午,海南省食品药品监督管理局接到一个神秘举报电话,由此查获了一起保健品厂造假药的特大案件,经查,该厂生产的假避孕药竟是由大量的淀粉、葡萄糖粉等辅料制造,药效为零。



装在塑料袋里的假避孕药

举报 海南有个生产假药窝点

2006年11月20日上午10点,海南省食品药品监督管理局稽查总队办公室接到一个举报电话,举报人说在海南有一个生产假药的窝点,生产一种特殊的药品。

药监部门的执法人员迅速赶到举报人所说的地点,却发现那里的门上挂的是海南三九保健品厂的牌子。据周围邻居介绍,这家保健品厂平时只有四五个员工,生意也不算红火。然而最近,这个厂却突然忙碌起来,工人们经常干活到很晚。

这一异常的现象引起了调查人员的注意,调查人员装作找人的样子进了保健品厂,在二楼顶头的一间仓库时发现了一些药品的包装膜,上面写的是米非司酮。米非司酮是常用的紧急避孕药和抗早孕药的主要成分,属于计划生育类药品。调查人员初步断定这是个造假药的窝点。

在另一个车间,调查人员从工人的交谈中得知,一个广东老板会在第二天即11月21日晚前来“拿货”。

调查 保健品厂造假避孕药

11月21日晚,海南省食品药品监督管理局稽查总队的执法人员会合当地药监和公安部门,赶到离三九保健品厂不远的地方进行守候。晚8点25分,厂里生产车间的灯光亮了起来。5分钟后,执法人员开始行动,发现厂里果然正在生产药品,一楼是制假的一些主要设备,全自动的包装机,包括压片机、混合机、干燥箱等制假设备。另外,执法人员在二楼发现已经做好的准备包装的裸片。

这家保健品厂仿冒的计生避孕药多达18个品种,总价值超过100万元。大部分是仿冒一家知名药企生产的米非司酮片、左炔诺孕酮片和米索前列醇片,仅米非司酮片就将近10万片。

检测 假避孕药毫无避孕效果

专家介绍,如果服用的药品中不含米非司酮,就根本达不到避孕或终止妊娠的效果,会造成避孕失败或意外怀孕,只有接受手术或

药物流产,蒙受痛苦和风险。记者在药监执法人员查获的物品中发现了大量的淀粉、葡萄糖粉等辅料,然而却并没有找到米非司酮等主要原料。药监执法人员将查获的米非司酮样品送到海南省药品检验所对照正品进行了检测,初步判定,送检样品不是米非司酮片。米非司酮的有效成分缺乏或剂量不足。

这家保健品厂还非法生产“妙哥”、“性爱之源”、“藏宝”等几种假冒壮阳药。

提示 如何鉴别药品真假

正规药厂生产的药片,外观非常平整,同一批药品药片大小薄厚完全一致,假冒伪劣药品,同一批的薄厚和大小也非常不均匀;正规厂家的药品,同一批药品颜色非常均匀、光洁,而假药批与批、片与片之间都有差别,表面粗糙。

另外,专家还提醒,购买或者服用避孕药,无论是紧急避孕药还是长效避孕药,都应当向正规医院的妇产科医生咨询,科学合理用药。央视《每周质量报告》